Le Vieux Lyon, incontournable et tellement romantique
https://www.youtube.com/watch?v=lrU-FoRDFNM

Pour visiter le vieux lion, mieux vaut laisser la voiture et arpenter les rues à pied. Depuis le classement de la ville au patrimoine mondial de l'humanité, les touristes n'hésitent plus à faire le détour. Cet été encore des records de fréquentation ont été battus. Il faut dire qu'il y a des trésors à découvrir dans les quartiers de Fourvière ou de la croix rousse.  Suivez le guide avec Benoît Guadret et Philippe Fivier. 

C’est une ville que la France et le monde découvrent ou redécouvrent. 
« Je vous ai demandé d’où vous veniez. Je crois que c’est vraiment du nord sud est ouest de  toute la France. »
Une ville de passage où désormais on s'arrête.   
« And just can you see this very big building… »

Depuis l'inscription de l'union au patrimoine mondial de l’Unesco les touristes investissent la capitale des gaules. Plus de cinq millions en 2012. Et cet été la fréquentation a battu tous les records.
« Vraiment on est très surpris et on est très enchanté de Lyon. Vraiment. »

« La partie où nous sommes c'est la partie romaine. La partie au bas de la colline où nous allons tout à l'heure c'est la partie médiévale. »
 L’équipe de l'office du tourisme propose au quotidien une balade dans le temps car chaque quartier de la ville correspond à une époque. Sur la colline de Fourvière on retrouve les origines gallo-romaines avec ce théâtre de 10000 places le plus ancien de France. En contrebas le long de la Saône, le Lyon médiéval et renaissance. Le quartier Saint-Jean. Le plus fréquenté par les touristes. Ses rues étroites et ces fameuses traboules.  

« Donc nous allons prendre une traboule qui va jouer le rôle d’une rue transversale à l’intérieur des maisons, mais uniquement  pour les piétons. »
Les traboules ce sont donc ces passages sous les immeubles qui permettent de relier une rue à une autre en passant par des cours intérieurs. Il y en a 400 à Lyon. 

Les couleurs que vous avez dans le vieux Lyon ce sont les roses, ce sont les ocres, ce sont les jaunes. L’architecture, le style rappelle l’Italie. Au 15e siècle le quartier a connu un essor sans précédent avec le développement de la soierie et de l’imprimerie. C’est l'époque  où des banquiers, des marchands venus d’Italie occupent ces immeubles. 
« Ah, c’est très beau, émerveillé, le vieux Lyon c’est splendide. »

Au-dessus du vieux Lyon,  la basilique de Fourvière est l'autre site le plus visité de la ville. À l'intérieur on découvre un style éclectique. 
« Et c'est une église qui est assez  atypique à Lyon parce qu'en général on a affaire à une architecture plutôt sobre à Lyon et là c’est une architecture extrêmement exubérante. »
Une multitude de mosaïques, au sol, et sur les murs. La basilique a été construite il y a seulement 140 ans.

Des romains à nos jours il faut du temps pour découvrir cette ville riche par son histoire. Et ce n'est pas un hasard si beaucoup de ces visiteurs éprouvent le besoin de revenir.

[bookmark: _GoBack]Notre feuilleton maintenant et à l'occasion…
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